



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 713 期

(2024 年 5 月 27 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对电子眼镜产品及其组件的 337 部分终裁 1
- 2、美国 ITC 发布对使用索引搜索系统的计算设备及其组件的 337 部分终裁 .. 1
- 3、欧盟对中国赖氨酸发起反倾销调查 2
- 4、英国对中国成卷铝箔反倾销措施发起过渡性审查 2
- 5、土耳其对中国铰接链反倾销案启动反规避调查 2
- 6、阿根廷对中国微波炉发起反倾销调查 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、智利一季度经济延续增长势头 4
- 2、英伟达股价刷新历史新高，总市值达到 2.5 万亿美元 5
- 3、普京签署命令，允许使用美国在俄资产补偿俄方损失 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对电子眼镜产品及其组件的 337 部分终裁

2024 年 5 月 22 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子眼镜产品及其组件（Certain Electronic Eyewear Products and Components Thereof，调查编码：337-TA-1383）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 5 月 10 日作出的初裁（No. 47）不予复审，即基于和解，终止对列名被告意大利 Luxottica Group S.p.A. of Italy、美国 Luxottica of America, Inc. of Mason, OH 的调查。美国、中国、英国、日本、意大利、以色列共 27 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对使用索引搜索系统的计算设备及其组件的 337 部分终裁

2024 年 5 月 22 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定使用索引搜索系统的计算设备及其组件（Certain Computing Devices Utilizing Indexed Search Systems and Components Thereof，调查编码：337-TA-1389）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 5 月 6 日作出的初裁（No. 8）不予复审，即基于申请方部分撤回，终止对列名被告中国四川 Dell (Chengdu) Company Limited of Sichuan, China 戴尔（成都）有限公司的调查。美国、中国共 7 家企业为列名被告。

3、欧盟对中国赖氨酸发起反倾销调查

2024年5月23日，欧盟委员会发布公告称，应欧洲企业 METEX NOOVISTAGO 于 2024 年 4 月 8 日提出的申请，欧盟委员会对原产于中国的赖氨酸 (Lysine) 发起反倾销调查。涉案产品欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 ex2309 9031、ex2309 9096 和 ex2922 4100 (TARIC 编码为 2309903141, 2309903149, 2309909641, 2309909649)。

4、英国对中国成卷铝箔反倾销措施发起过渡性审查

2024年5月20日，英国贸易救济署发布公告，对原产于中国的成卷铝箔 (Aluminium Foil in Rolls) 反倾销措施进行过渡性审查，以决定源自欧盟的上述措施是否继续在英国实施及是否调整税率水平。涉案产品的英国海关编码为 7607111111、7607111119、7607191011 和 7607191019。

5、土耳其对中国铰接链反倾销案启动反规避调查

2024年5月21日，土耳其贸易部发布第 2024/19 号公告，应土耳其企业 Ayzin Zincir San. ve Tic. Ltd. Şti. 申请，对原产于中国的铰接链启动反规避调查，审查原产于中国的涉案产品是否经由欧盟 (西班牙除外) 转口至土耳其以规避反倾销税。涉案产品的土耳其税号为 7315.11.90.00.11、7315.11.90.00.19、7315.12.00.00.11、7315.12.00.00.19、7315.19.00.00.00。

6、阿根廷对中国微波炉发起反倾销调查

2024年5月23日，阿根廷经济部贸易秘书处发布2024年第91号公告，应阿根廷企业NEWSAN SA、BGH SA和RADIO VICTORIA ARGENTINA SA公司的申请，对原产于中国的微波炉发起反倾销调查。涉案产品为容量不超过45升、无论是否配有烤架、机械和数字的非嵌入式微波炉。涉案产品的南共市税号为8516.50.00。公告自发布之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、厄瓜多尔国内安全形势急剧恶化，恶性犯罪频发。

2024年5月20日，厄瓜多尔马纳比蒙特克里斯蒂发生武装袭击，造成至少四人死亡。5月21日，厄瓜多尔埃尔奥罗首府马查拉中心的马塞尔·拉尼亚多街和圣罗莎街发生武装袭击，造成三人死亡、两人受伤。5月22日凌晨，厄瓜多尔一辆省际巴士在马纳比州弗拉维奥阿尔法罗倾覆。自1月9日进入“国内武装冲突”状态以来，厄瓜多尔多地发生监狱骚乱，恶性犯罪高发，帮派暴力升级，国内安全形势急剧恶化，受其影响，有组织犯罪活动导致该国凶杀率不断上升。

2、印尼塞梅鲁火山喷发，火山灰柱达900米。

2024年5月24日凌晨至早上，印度尼西亚塞梅鲁火山经历了六次连续喷发，火山灰柱喷发高度高达400米至900米。塞梅鲁火山位于印尼东爪哇省卢马姜县境内，海拔3673米。据印尼地质研究机构消息，目前塞梅鲁火山处于Ⅲ级警戒状态，官方禁止居民在该火山口5公里半径范围内进行活动。

3、立陶宛举行总统选举第二轮投票。

2024年5月26日，立陶宛总统选举举行第二轮投票，现任总统瑙塞达和现任总理希莫尼特在决选中展开角逐。根据立陶宛中央选举委员会公布的数据，立陶宛全国共设1895个投票站，投票站开放时间为当地时间早7时至晚8时。本次选举的合格选民约有238.52万人。瑙塞达以独立候选人身份竞选连任。在5月12日的第一轮选举中，瑙塞达以43.95%的得票率位居第一，希莫尼特以20.5%的得票率位居第二。由于两人在第一轮选举中得票率均未过半，按照立陶宛宪法规定，两人进入第二轮角逐，得票数高者当选新总统。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、智利一季度经济延续增长势头

据人民网报道，智利央行近日公布的数据显示，今年一季度智利国内生产总值(GDP)同比增长2.5%，为2022年第二季度以来最高增速。智利财政部部长马塞尔表示，在利率下降、消费复苏和出口增长等因素共同作用下，一季度经济延续了2023年中期以来的增长势头。智利财政部将今年GDP增速预期从2.5%上调至2.7%，并预计未来5年内经济平均增速为2.3%。为推动经济加快复苏，智利政府连续出台积极的货币政策和财政政策，努力挖掘长期增长潜力。目前，智利整体经济活动逐步企稳，国家风险和经济不确定性指标也回落至新冠疫情前水平。智利政府日前公布了2024年至2028年期间基础设施特许经营权项目实施计划。未来5年，智利共计划实施24个基础设施类的特许经营权项目，涵盖高速公路、缆车、火车、海水淡化以及灾害预警等多个领域，总金额达176亿美元，预计在施工阶段将创造3.2万个就业岗位。数据显示，今年上半年，智利的公共投资规模同比增长42%。智利中央政府表示将把940亿智利比索(1美元约合883智利比索)的采矿特许权资源分配给各市政府，另外同等金额的特许权资源将被分配给大区政府，以通过公共投资提振经济。智利财政部不久前还宣布，行政部门和国会之间已达成协议，将为21个涉及经济增长、社会进步等重大议题的立法项目提供快速通道。

2、英伟达股价刷新历史新高，总市值达到2.5万亿美元

据新华财经报道，AI龙头英伟达(NVIDIA)近日公布了超出销售和收益预期的2025财年第一季度财报，并为当前季度提供了强劲

的预期。截至发稿，英伟达美股盘初涨 8%，最高报 1030 美元 / 股，继续刷新纪录新高，总市值达到 2.5 万亿美元。财报数据显示，英伟达在第一财季实现营收 260 亿美元，较去年同期增长 262%，分析师事前预期为 246.5 亿美元；其中数据中心营收为 226 亿美元，同比增长 427%；一季度净利润 148.1 亿美元，同比上升 628%，对应每股净利 5.98 美元，分析师事前预期为每股 5.59 美元。市场此前颇为担心的毛利率也继续上升。英伟达一季度毛利率达到 78.4%，上一季度为 76%，去年同期为 64.6%。分业务来看，英伟达数据中心业务的强势为业绩增长提供最大动能，实现营收为 226 亿美元，与上年同期相比大幅增长 427%，环比增长 23%。英伟达 CFO Colette Kress 解读称，一季度数据中心业务的增长源自于 Hopper 架构 GPU 出货量的增加。英伟达的游戏业务一季度实现营收 26.5 亿美元，同比上升 18%。此外，汽车芯片和图形工作站芯片占的总体营收占比相对有限，两者在第一季度分别实现 4.27 亿美元和 3.29 亿美元的销售额。英伟达同时预期，第二财季的营收为 280 亿美元，分析师此前预期为 268 亿美元；调整后的毛利率预期为 75.5%。

3、普京签署命令，允许使用美国在俄资产补偿俄方损失

据央视新闻报道，俄罗斯总统普京近日签署总统令，要求俄政府制定相关细则，对因美国不友好措施所导致的俄方和俄央行损失进行补偿，并允许使用美国在俄境内资产来补偿俄方在美资产被没收所产生的损失。总统令还涉及，允许俄罗斯境内资产所有者依据俄罗斯法

律对美国非法没收俄方在美资产提起诉讼。此外，总统令还要求俄法院和政府部门在收到相关补偿请求后，需向俄政府外国投资监管委员会发送清查美国法人和个人在俄资产的具体情况，并以此为依据进行补偿工作。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573